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La méthodologie

Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 028 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en ligne

du 11 au 12 janvier 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :
« Étude Ifop pour Lemon.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 12 janvier 2021

auprès d’un échantillon de 1 028 personnes, représentatif de la population âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

https://lemon.fr/
https://lemon.fr/
http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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Les chiffres-clés2

https://lemon.fr/
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Oui, certainement
24%Non, 

certainement 
pas
22%

Le refus de la 5G et le refus du vaccin contre le Covid-19

QUESTION : Vous personnellement, seriez-vous disposé à souscrire un abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera disponible
près de chez vous ?

Base : aux possesseurs de smartphone, soit 90% de l’échantillon

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre le Covid-19 lorsque cela deviendra possible
pour vous ?

61% n’envisagent pas
de souscrire un abonnement 5G 46% n’ont pas l’intention

de se faire vacciner contre le Covid

Oui, certainement
9%

Non, 
certainement 

pas
25%

https://lemon.fr/
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Reconstruction : croisement du refus de la 5G
au refus du vaccin contre le Covid-19

QUESTION : Vous personnellement, seriez-vous disposé à souscrire un abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera disponible
près de chez vous ?

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre le Covid-19 lorsque cela deviendra possible
pour vous ?

Refuse la 5G et 
le vaccin contre 
le Covid-19

35%

Refuse 
seulement

la 5G 

26%
Refuse seulement le vaccin

14%

Ne refuse
ni la 5G

ni le vaccin

25%

* Ne sont pas représentés dans cette variable les non-possesseurs de smartphones (à la question 5G n’a pas été posée), soit 10% de l’échantillon.

https://lemon.fr/
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Comparatif des freins à l’usage de la 5G
et de ceux à la vaccination contre le Covid-19

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire
dans votre choix de ne pas souscrire d’abonnement 5G
lorsque ce type de forfait sera disponible près de chez vous ?

Base : aux personnes pas disposées à souscrire un
abonnement 5G, soit 55% de l’échantillon

Vous estimez qu'on n'a pas encore assez de recul
sur les effets de [la 5G / ce vaccin] sur la santé

Vous craignez de possibles
effets secondaires indésirables

Vous estimez que les [opérateurs / laboratoires] et les 
autorités ne disent pas toute la vérité sur [la 5G / ce vaccin]

Vous estimez que le déploiement de [la 5G / ce vaccin]
est avant tout lié à des enjeux financiers

Vous estimez que [la 5G / ce vaccin] représente
plus de dangers que d’opportunités

Vous estimez que[la 5G n’apportera pas de progrès
significatif / le vaccin ne sera pas efficace]

Vous estimez ne pas faire partie
[du public qui bénéficierait des apports de la 5G /

des personnes devant être vaccinées contre le Covid-19]

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire
dans votre choix de ne pas vous faire vacciner contre le
Covid-19 lorsque cela sera possible près de chez vous ?

Base : aux personnes pas disposées à se faire vacciner contre
le Covid-19, soit 46% de l’échantillon

54%

46%

51%

54%

43%

33%

35%

79%

74%

71%

57%

51%

39%

36%

Freins à la 5G Freins au vaccin

Réponses 
« Déterminant »

https://lemon.fr/
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La croyance dans les thèses liant 5G et vaccins

QUESTION : Certaines personnes affirment que les vaccins contre le Covid-19 contiendraient des nanoparticules ou des « puces »
permettant de suivre les personnes vaccinées grâce à la 5G. Selon vous, cette affirmation est-elle vraie ou fausse ?

Base : ensemble des Français

Vraie 
7%

Fausse 
65%

Vous ne savez pas 
28%

Réponses selon le niveau de revenu

Rép. selon la proximité aux Gilets jaunes

0

8
4

10
12

Cat. aisée Cat. moy.
sup.

Cat. moy.
inf.

Cat.
modeste

Cat.
pauvre

26

8
4

Se sent GJ Ne se sent pas GJ
mais les soutient

Ni GJ ni soutien

https://lemon.fr/
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Les résultats de l’étude3

https://lemon.fr/
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L’adhésion à la facilitation du déploiement de la 5G
par les pouvoirs publics

QUESTION : La technologie « 5G » est une nouvelle génération de standard pour la téléphonie mobile qui donne accès à des
débits de données cent fois plus rapides que la « 4G » pour dix fois plus d’appareils connectés sur une même zone.
Certains considèrent que cette technologie répond à la demande croissante de données et permettra de développer
de nouveaux usages alors que d’autres contestent sa nécessité et l’estiment nocive pour la santé.
De manière générale, diriez-vous que les pouvoirs publics doivent faciliter le déploiement de la 5G en France ?

Base : ensemble des Français

Oui, tout à fait
18%

Non, pas du tout
15%

TOTAL Oui
58%

TOTAL Non
42%

* Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 septembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 017 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

+5 points
depuis sept. 2020*

https://lemon.fr/
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Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

19

19

10

20

19

27

20

15

37

6

22

13

19

12

23

29

13

13

39

37

39

53

35

38

43

33

58

31

45

36

29

46

37

43

34

40

58

56

49

73

54

65

63

48

95

37

67

49

48

58

60

72

47

53

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes estimant que les pouvoirs publics
doivent faciliter le déploiement de la 5G

18

24

11

24

13

17

20

15

28

16

15

18

15

22

18

16

21

16

40

38

42

45

44

43

36

38

41

42

42

41

38

42

44

42

40

39

58

62

53

69

57

60

56

53

69

58

57

59

53

64

62

58

61

55

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 62% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 53% chez les femmes. Oui, tout à fait Oui, plutôt TOTAL Oui

Légende

https://lemon.fr/
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La disposition à souscrire un abonnement 5G

QUESTION : Vous personnellement, seriez-vous disposé à souscrire un abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera disponible
près de chez vous ?

Base : aux possesseurs de smartphone, soit 90% de l’échantillon

Oui, certainement
9%

Non, 
certainement pas

25%

TOTAL Oui
39%

TOTAL Non
61%

Rép. selon la possession de smartphone

62

39

Compatible 5G Non compatible 5G

https://lemon.fr/
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Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

14

12

4

13

18

7

10

7

23

12

6

16

5

11

14

9

6

32

24

25

41

28

28

34

24

77

37

23

27

35

25

39

30

23

46

36

29

54

46

35

44

31

100

49

29

43

40

36

53

39

29

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes disposées à souscrire un abonnement 5G

9

11

7

12

7

9

8

9

14

7

7

9

9

9

9

10

9

8

30

35

25

32

38

29

26

28

34

33

31

32

28

30

33

30

36

27

39

46

32

44

45

38

34

37

48

40

38

41

37

39

42

40

45

35

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 46% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 32% chez les femmes. Oui, certainement Oui, probablement TOTAL Oui

Légende

https://lemon.fr/
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Les freins à l’usage de la 5G

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément déterminant, important mais pas déterminant ou
secondaire dans votre choix de ne pas souscrire d’abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera disponible près de
chez vous ?

Base : aux personnes pas disposées à souscrire un abonnement 5G, soit 55% de l’échantillon

54%

54%

51%

46%

43%

35%

33%

31%

29%

28%

30%

34%

32%

41%

15%

17%

21%

24%

23%

33%

26%

Déterminant Important mais pas déterminant Secondaire

Vous estimez que le déploiement de la 5G
est avant tout lié à des enjeux financiers

Vous estimez qu'on n'a pas encore assez de recul
sur les effets de la 5G sur la santé

Vous estimez que les opérateurs et les autorités
ne disent pas toute la vérité sur la 5G

Vous craignez de possibles
effets secondaires indésirables

Vous estimez que la 5G représente
plus de dangers que d’opportunités

Vous estimez ne pas faire partie du public
qui bénéficierait des apports de la 5G

Vous estimez que la 5G n’apportera pas de progrès 
significatif en matière de télécommunications

https://lemon.fr/
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Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

53

63

74

43

51

63

51

62

54

52

55

55

56

51

41

61

60

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant la 5G
en raison de son lien avec des enjeux financiers

54

52

56

26

46

53

59

65

52

59

47

51

63

39

47

58

54

55

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 52% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 56% chez les femmes.

https://lemon.fr/
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Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

57

47

71

36

57

57

51

60

54

48

58

54

50

59

51

59

57

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant la 5G
en raison du manque de recul de ses effets sur la santé

54

46

60

38

52

52

55

63

50

52

46

54

61

54

45

57

48

58

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 46% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 60% chez les femmes.

https://lemon.fr/
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Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

59

54

64

30

43

60

47

58

51

45

55

62

45

54

40

60

54

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant la 5G
en raison du manque de transparence supposé des autorités

51

46

54

41

49

47

50

60

39

41

43

58

56

59

34

48

48

58

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 46% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 54% chez les femmes.

https://lemon.fr/
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L’adhésion à un moratoire sur le déploiement de la 5G

QUESTION : Aujourd'hui, certaines personnes sont opposées au déploiement de la 5G, d’autres y sont favorables.
Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à la suspension du déploiement de la 5G en France au moins jusqu’à
l’été 2021 et l’organisation d’un débat décentralisé sur les usages numériques ?

Base : ensemble des Français

Tout à fait favorable
16%

Tout à fait 
opposé

15%

TOTAL Favorable
58%

19%

29%29%

23%

48%

Rappel : septembre 2020

Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du
15 au 16 septembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 017
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans
et plus.

+10 points depuis 
septembre 2020

https://lemon.fr/
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Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

23

12

29

17

16

20

16

18

17

16

16

17

30

12

18

17

17

17

31

42

36

44

34

45

43

39

55

34

46

36

29

46

39

41

34

46

54

54

65

61

50

65

59

57

72

50

62

53

59

58

57

58

51

63

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes favorables à un moratoire sur la 5G

16

17

15

23

19

16

13

15

20

20

15

9

15

19

20

22

19

13

42

37

46

42

44

43

40

40

39

43

43

50

41

38

39

43

39

42

58

54

61

65

63

59

53

55

59

63

58

59

56

57

59

65

58

55

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 54% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 61% chez les femmes. Tout à fait favorable Plutôt favorable TOTAL Favorable

Légende

https://lemon.fr/
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L’intention de se faire vacciner contre le Covid-19

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre le Covid-19 lorsque cela deviendra possible
pour vous ?

Base : ensemble des Français

24% 30% 24% 22%

Oui, certainement Non, certainement pas

TOTAL Oui
54%

41
39

51
54

58

26-27 novembre 2020 (1) 1-2 décembre 2020 (2) 5-6 janvier 2021 (3) 11-12 janvier 2021 18-19 janvier 2021 (4)

1 Etude Ifop pour le Journal du Dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 27 novembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
2 Etude Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 2 décembre 2020 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
3 Etude Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 6 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
4 Etude Ifop-Fiducial pour CNews et Sud Radio réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 19 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 019 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

https://lemon.fr/
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Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

15

24

22

44

42

18

30

15

29

20

44

6

21

32

41

11

20

32

43

40

31

24

18

33

26

38

26

56

20

34

30

30

29

30

47

67

62

75

66

36

63

41

67

46

100

26

55

62

71

40

50

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes ayant l’intention
de se faire vacciner contre le Covid-19

24

31

17

17

10

16

24

41

28

21

12

12

41

17

35

21

22

21

30

32

29

35

24

33

28

32

34

31

25

31

33

30

33

35

27

29

54

63

46

52

34

49

52

73

62

52

37

43

74

47

68

56

49

50

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 63% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 46% chez les femmes.

Légende

Oui, certainement Oui, probablement TOTAL Oui
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Reconstruction : croisement du refus de la 5G
au refus du vaccin contre le Covid-19

QUESTION : Vous personnellement, seriez-vous disposé à souscrire un abonnement 5G lorsque ce type de forfait sera disponible
près de chez vous ?

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous l’intention de vous faire vacciner contre le Covid-19 lorsque cela deviendra possible
pour vous ?

Refuse la 5G et 
le vaccin contre 
le Covid-19

35%

Refuse 
seulement

la 5G 

26%
Refuse seulement le vaccin

14%

Ne refuse
ni la 5G

ni le vaccin

25%

* Ne sont pas représentés dans cette variable les non-possesseurs de smartphones (à la question 5G n’a pas été posée), soit 10% de l’échantillon.
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Proportion de personnes refusant 5G et vaccin

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

39

28

32

15

24

47

28

45

57

71

52

33

31

18

43

43

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant à la fois la 5G et le vaccin Covid-19

35

28

42

36

47

37

37

21

28

30

50

43

20

39

25

33

32

40

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 28% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 42% chez les femmes.
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Les freins à la vaccination contre le Covid-19

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément déterminant, important mais pas déterminant ou
secondaire dans votre choix de ne pas vous faire vacciner contre le Covid-19 lorsque cela sera possible près de chez
vous ?

Base : aux personnes pas disposées à se faire vacciner contre le Covid-19, soit 46% de l’échantillon

79%

74%

71%

57%

51%

39%

36%

25%

15%

16%

19%

24%

34%

39%

32%

26%

6%

10%

10%

19%

15%

22%

32%

49%

Déterminant Important mais pas déterminant Secondaire

Vous estimez qu'on n'a pas encore assez de recul
sur les effets de ce vaccin sur la santé

Vous craignez de possibles
effets secondaires indésirables

Vous estimez que les laboratoires et les autorités
ne disent pas toute la vérité sur ce vaccin

Vous estimez que le déploiement de ce vaccin
est avant tout lié à des enjeux financiers

Vous estimez que ce vaccin représente
plus de dangers que d’opportunités

Vous estimez que le vaccin ne sera pas efficace

Vous estimez ne pas faire partie des personnes 
devant être vaccinées contre le Covid-19

Vous êtes contre les vaccins en général

https://lemon.fr/
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Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

87

71

81

68

93

85

77

83

89

76

79

81

77

80

85

76

81

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant le vaccin
en raison du manque de recul de ses effets sur la santé

79

69

84

63

73

82

78

92

80

76

78

81

91

72

75

79

79

79

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 69% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 84% chez les femmes.

https://lemon.fr/


Connection creates value 25

Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

78

67

74

63

79

82

75

76

78

74

74

81

70

77

73

79

75

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant le vaccin
en raison de possibles effets secondaires

74

64

81

70

72

75

75

80

77

65

71

75

79

78

68

76

69

78

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 64% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 81% chez les femmes.

https://lemon.fr/
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Réponses « Déterminant »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

81

76

70

29

73

85

67

79

67

74

71

83

67

71

62

76

73

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes refusant le vaccin
en raison du manque de transparence supposé des autorités

71

63

76

52

61

72

77

85

63

60

70

81

84

62

43

69

66

79

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 63% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 76% chez les femmes.
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Comparatif des freins à l’usage de la 5G
et de ceux à la vaccination contre le Covid-19

Vous estimez qu'on n'a pas encore assez de recul
sur les effets de [la 5G / ce vaccin] sur la santé

Vous craignez de possibles
effets secondaires indésirables

Vous estimez que les [opérateurs / laboratoires] et les 
autorités ne disent pas toute la vérité sur [la 5G / ce vaccin]

Vous estimez que le déploiement de [la 5G / ce vaccin]
est avant tout lié à des enjeux financiers

Vous estimez que [la 5G / ce vaccin] représente
plus de dangers que d’opportunités

Vous estimez que[la 5G n’apportera pas de progrès
significatif / le vaccin ne sera pas efficace]

Vous estimez ne pas faire partie
[du public qui bénéficierait des apports de la 5G /

des personnes devant être vaccinées contre le Covid-19]

54%

46%

51%

54%

43%

33%

35%

79%

74%

71%

57%

51%

39%

36%

Freins à la 5G Freins au vaccin

Réponses 
« Déterminant »

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire
dans votre choix de ne pas souscrire d’abonnement 5G
lorsque ce type de forfait sera disponible près de chez vous ?

Base : aux personnes pas disposées à souscrire un
abonnement 5G, soit 55% de l’échantillon

QUESTION : Chacune des raisons suivantes constitue-t-elle un élément
déterminant, important mais pas déterminant ou secondaire
dans votre choix de ne pas vous faire vacciner contre le
Covid-19 lorsque cela sera possible près de chez vous ?

Base : aux personnes pas disposées à se faire vacciner contre
le Covid-19, soit 46% de l’échantillon
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La croyance dans les thèses liant 5G et vaccins

QUESTION : Certaines personnes affirment que les vaccins contre le Covid-19 contiendraient des nanoparticules ou des « puces »
permettant de suivre les personnes vaccinées grâce à la 5G. Selon vous, cette affirmation est-elle vraie ou fausse ?

Base : ensemble des Français

Vraie 
7%

Fausse 
65%

Vous ne savez pas 
28%

Réponses selon le niveau de revenu

Rép. selon la proximité aux Gilets jaunes

0

8
4

10
12

Cat. aisée Cat. moy.
sup.

Cat. moy.
inf.

Cat.
modeste

Cat.
pauvre

26

8
4

Se sent GJ Ne se sent pas GJ
mais les soutient

Ni GJ ni soutien
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Réponses « Vraie »

Proximité politique

Sexe de l’interviewé

Age de l’interviewé

Confiance dans le Conseil scientifique

Disposition à souscrire un abonnement 5G

Profession de l’interviewé

Intention de se faire vacciner contre le Covid-19

Regard sur l’obligation de porter le masque

Niveau d’éducation

Jugement sur l’apport de la science à l’homme

16

3

3

6

6

9

5

13

9

6

5

10

24

6

3

4

20

5

La France Insoumise

Parti Socialiste

Europe Écologie Les Verts

La République en Marche

Les Républicains

Rassemblement National

Confiance

Pas confiance

Oui

Non

Oui

Non

Contre

Pour le port en intérieur

Pour le port en intérieur et en plein air

Plus de bien que de mal

Plus de mal que de bien

A peu près autant de bien que de mal

Zoom sur les personnes estimant que le vaccin contre le Covid-19 
permet de suivre les individus à la trace grâce à la 5G

7

8

6

9

10

7

9

3

4

3

16

11

3

7

4

9

4

9

RÉSULTAT D'ENSEMBLE

Homme

Femme

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Cadre et prof. int. sup.

Profession intermédiaire

Employé

Ouvrier

Retraité

Autre inactif

Diplôme supérieur

Bac + 2 ans, niveau bac + 2 ans

Baccalauréat

Inférieur au baccalauréat

Note de lecture : 8% des hommes se déclarent
dans cette situation, contre 6% chez les femmes.
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